
Vánoce v Polsku – přepis videa  

Vánoční trh ve Wroclawi je jedna z hlavních atrakcí tohoto města během Vánoc. Tradice 

vánočních trhů je zde poměrně stará. Původně přišla do Polska z Německa. První vánoční trhy 

se ve Wroclawi konaly, když se město ještě jmenovalo Breslau a bylo součástí Německa. 

Ačkoliv město teď patří k Polsku a jmenuje se Wroclaw, tradice vánočních trhů byla znovu 

obnovena. 

Vánoční trhy mají svůj původ v německy mluvících zemích ve středověku. Historické záznamy 

dokazují, že první vánoční trhy se konaly ve 13. a 14. století. Například první vánoční trhy v 

Mnichově byly zaznamenány v roce 1310, ve Frankfurtu v roce 1393, v Drážďanech 1434 a ve 

Vídni dokonce už v roce 1298! Vánoční trh ve Wroclawi je také poměrně starý, už před 500 

lety o něm psal kronikář Bartłomiej Stein a zmiňoval, že je jeden z největších v kraji. Vánoční 

trh nabízel nejrůznější zboží. V záznamech se uvádí, že si zákazníci mohli koupit například 

ryby ze Skandinávie nebo chléb a housky pečené z mléka a másla, což byla tenkrát vzácnost. 

Také se tam daly koupit rukavice, klobouky a punčochy. Ale úplně nejpopulárnější zboží bylo 

cukroví – obzvláště místní sladkosti. Prodejci přicházeli z nejrůznějších koutů země i z jiných 

oblastí, například z Litvy, Ruska nebo Polska, protože Wroclaw tenkrát ještě patřila k Německu.  

V roce 1865 jeden novinář napsal, že vánoční trh ve Wroclawi je tak oblíbený, že počet obyvatel 

Wroclawi se během Vánoc zdvojnásobí. Pravděpodobně tam bylo tolik lidí, že se tam nedalo 

ani hnout. Většina zboží se ale odesílala na další místa, což vedlo ke kolapsu vlakových a 

poštovních spojů.  

Bohužel v roce 1897 byl vánoční trh zcela zničen při požáru. Oheň pravděpodobně vznikl v 

jednom ze stánků, kde vybuchla olejová lampa. S požárem tehdy bojovali všichni wroclawští 

hasiči, ale tržiště se nepodařilo zachránit. Někteří lidé tam přišli úplně o všechno. Vánoční trhy 

byly ve Wroclawi obnoveny až v roce 1904, ale na jiném místě. 

Poté co se Wroclaw stala v roce 1945 polským městem, tradice vánočních trhů zanikla. První 

vánoční trh v polské Wroclawi byl zorganizován až mnohem později. Bylo to až v roce 2008! 

Od té doby se trh koná každý rok. Tradice se obnovila a zdá se dokonce, že velmi úspěšně. V 

roce 2016 byl vánoční trh ve Wroclawi zvolen jedním z pěti nejkrásnějších v Evropě! Trh 

každým rokem roste, zůstává na místě déle a láká stále více návštěvníků.  

Je zde připraveno mnoho různých atrakcí jak pro turisty tak pro místní. Můžete si koupit 

například neuvěřitelné množství sladkostí a cukroví – od tradičních místních perníčků a 

lokálních lízátek až po španělské churros nebo maďarský sladký chlebíček. V nabídce je i 

spousta slaných pochoutek. Můžete si koupit třeba tradiční polský sýr zvaný “oscypek”, který 



se servíruje horký s brusinkami; grilované klobásy; nebo tradiční polský bigos, což je zelí 

dušené se zeleninou a masem.  

Co se týká nápojů, nejoblíbenější je pravděpodobně svařené víno, můžete ho popíjet ze 

speciálních hrnečků a kochat pohledem na vánoční trhy.  

Můžete si zde ale koupit i spoustu jiných věcí. Je tu ohromný počet stánků s rukodělnými 

výrobky. Některé jsou krajové, ale přijíždí sem i mnoho zahraničních prodejců, například z 

Německa nebo Ukrajiny. 

Najdete tu stánky, které nabízí tradiční litevské likéry a pálenky vyrobené z medu, ručně 

vyráběné dekorace, ukrajinské rukodělné výrobky, nádherně zdobené perníčky, které se pečou 

přímo ve Wroclawi, originální šperky a mnoho dalších věcí. Jsou zde dokonce i stánky, které 

ukazují tradiční řemesla, například kováři.  

Pokud máte děti, buďte bez obav, je tam spousta atrakcí i pro ně. Je tam například divadlo, které 

hraje tradiční pohádky jako Červená karkulka, Pinocchio nebo Sněhurka.  

Najdete tam také kolotoč a hned vedle Santu se soby. A nakonec si určitě poslechněte místní 

kapely, které zpívají vánoční koledy a zvou přihlížející, aby se k nim přidali. Tomu se nedá 

odolat! Vánoční trhy v polské Wroclawi mají prostě magickou atmosféru.  

 


